
  شناسي زيست

دهـد و تبـديل بـه اتانـال      از دسـت مـي   CO2ـ در تخمير الكلي پيرووات فقط» 1«گزينه  -1
  ها: گردد. اكسايش پيرووات مربوط به تنفس هوازي است. بررسي ساير گزينه مي

NADجهت تداوم قندكافت،»: 2«گزينه 


ضـروري اسـت. در صـورت انجـام قنـدكافت،       
  شود. ماده نيز انجام مي در سطح پيش ATPتوليد 

  كند. هوازي ممانعت مي شكيل شش ريشه با تأمين اكسيژن از انجام تنفس بيت»: 3«گزينه 

شـوند. طـي    تخمير الكلي و لاكتيكي مانند تنفس هوازي با قنـدكافت آغـاز مـي   »: 4«گزينه 
شود. در تنفس هوازي و تخمير در ادامه پيرووات مصرف  فرايند قندكافت، پيرووات توليد مي

  ) (متوسط)3زدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار راد) (پايه دوا (كبيريشود.  مي

ـ منظور از صورت سؤال تخمير الكلي و لاكتيكي اسـت. در هـر دو نـوع تخميـر     » 3«گزينه  -2
NADهنگام توليد مولكول نهايي،

  ها: آيد. بررسي ساير گزينه وجود مي به 

  شود. توليد نمي CO2در تخمير لاكتيكي»: 1«گزينه 

در مرحله اول گليكوليز و هنگام توليد قند شش كربني فروكتـوز   ATPمصرف »: 2«گزينه 
  گيرد. فسفاته صورت مي 2

مصـرف   NADHدر تخمير الكلي هنگام مصرف اتانال و توليد اتانول دوكربني، »: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3ـ گفتار ) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم 1400سراسري خارج از كشور ـ (شود.  مي

هـاي سـازنده    هاي آزاد براي جبران كمبود الكترون خـود بـه مولكـول    ـ راديكال» 2«گزينه  -3
ها در واكنش با  شوند. پاداكسنده ها مي كنند و باعث تخريب آن ياخته و اجزاي آن حمله مي

  ها: شوند. بررسي ساير گزينه ها مي هاي آزاد مانع از اثر تخريبي آن راديكال

  شوند. هاي آزاد مي ها باعث مهار راديكال پاداكسنده»: 1«نه گزي

هـايي ماننـد كاروتنوئيـد دارنـد. تركيبـات رنگـي        ها و سبزيجات پاداكسنده ميوه»: 3«گزينه 
  موجود در واكوئول نيز پاداكسنده هستند.

شـود،   سيانيد با مهار انتقال الكترون به اكسيژن مانع تشـكيل يـون اكسـيد مـي    »: 4«گزينه 
  شود. بنابراين سيانيد باعث كاهش ميزان راديكال آزاد و اكسيژن مي

  ) (دشوار)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

  ـ همه موارد نادرست هستند؛ بررسي موارد:» 1«گزينه  -4

  الف) همه جانداران فتوسنتزكننده برگ ندارند.

  رد.ب) روپوست در سطح رويي و زيرين پهنك برگ قرار دا

  پ) برگ گياهان دولپه داراي پهنك و دمبرگ است.

  هاي نگهبان روزنه، داراي سبزديسه هستند. ت) ياخته

  ) (آسان)1(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 

  ها: ها نادرست هستند. بررسي گزينه درست و ساير گزينه» 4«ـ گزينه » 4«گزينه  -5

بايست رنگيزه نيـز   توانند فتوسنتز داشته باشند و حتماً مي ميجانداران مختلفي »: 1«گزينه 
  داشته باشند.

مصـرف شـده و يـا اكسـيژن      CO2تواند با تعيين ميـزان  ميزان فتوسنتز را مي»: 2«گزينه 
  توليد شده اندازه گرفت.

 O2رابطـه مسـتقيم دارد. هرچـه    O2ميزان انجام فتوسنتز بـا ميـزان توليـد   »: 3«گزينه 

  تر انجام شده است. تري توليد شده باشد، فتوسنتز بيش بيش

 CO2رابطه مستقيم دارد. هرچه CO2ميزان انجام فتوسنتز، با ميزان مصرف»: 4«گزينه 

  تر انجام شده است. باشد، فتوسنتز بيشتر مصرف شده  بيش

  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

با استفاده از نـور خورشـيد بـه مـاده آلـي گلـوكز تبـديل         CO2ـ در فتوسنتز،» 2«گزينه -6
  ها: شود. بررسي ساير گزينه مي

هاي حيـاتي از مـوادي مغـذي ماننـد گلـوكز       فعاليت انرژي موردنياز براي انجام»: 1«گزينه 
  تواند تأمين شود. شود؛ يعني از مواد ديگري نيز مي تأمين مي

  ها سبزديسه ندارند. همه جانداران فتوسنتزكننده داراي سبزديسه نيستند. مثلاً باكتري»: 3«گزينه 

رشـيد را بـه انـرژي    اي دارنـد كـه انـرژي نـور خو     به جز رنگيزه، نياز بـه سـامانه  »: 4«گزينه 
  )آسان) (1ـ گفتار ششم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(شيميايي تبديل كند. 

ـ اندامك نشان داده شده سبزديسه اسـت. سبزديسـه نيـز ماننـد راكيـزه داراي      » 3«گزينه  -7
  ها: زنجيره فعال انتقال الكترون است. بررسي ساير گزينه

  خوردگي است. رخلاف غشا دروني راكيزه فاقد چينغشا دروني سبزديسه ب»: 1«گزينه 

  طور مستقل تقسيم شود و تعدادش در ياخته تغيير كند. تواند به راكيزه نيز مي»: 2«گزينه 

  شود. در فرايند تنفس نوري، درون سبزديسه اكسيژن مصرف مي»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3و  1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

شـود، الكتـرون    گيـرد و از مـدار خـود خـارج مـي      ـ به الكتروني كـه انـرژي مـي   » 4« گزينه -8
  ها: گويند. بررسي ساير گزينه برانگيخته مي

  ممكن است از مدار خود خارج شود.»: 1«گزينه 

  ممكن است با انتقال انرژي به مدار خود برگردد.»: 2«گزينه 

  رنگيزه يا مولكولي ديگر گرفته شود.وسيله  ممكن است از رنگيزه خارج و به»: 3«گزينه 

 ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 

 
 
 
 

  

شـود و   جبـران مـي   2ـ كمبـود الكتـرون فتوسيسـتم يـك توسـط فتوسيسـتم       » 3«ه گزين -9
  ها: كند. بررسي ساير گزينه كمبود الكترون خود را توسط آب جبران مي 2 فتوسيستم

آيد، كمبود الكترون  مي 2در مركز واكنش فتوسيستم  aلكتروني كه از سبزينه ا»: 1«گزينه 
  كند. را جبران مي 1در فتوسيستم  aسبزينه 

  شود. موجود در مركز واكنش دريافت مي aالكترون توسط سبزينه »: 2«گزينه 

  وجود دارد. aدر مركز واكنش هر دو فتوسيستم چند مولكول سبزينه »: 4«گزينه 

  ) (دشوار)2و  1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

Hهـاي  ها (يـون  ـ هنگام عبور پروتون» 3«گزينه -10


سـاز  ATP) از كانـال مجموعـه آنـزيم    
  ها: شود. بررسي ساير گزينه فراهم مي ATPانرژي موردنياز جهت ساخت 

ني موجـود در زنجيـره انتقـال الكتـرون، از     هاي هيدروژ انتقال فعال توسط پمپ»: 1«گزينه 
  كنند. استفاده نمي ATP انرژي

ساز ممكن است در غشاي دروني راكيزه باشد كه در اين صـورت  ATPپروتئين »: 2«گزينه 
  كند. ها را وارد بخش داخلي راكيزه مي پروتون

كوئيـد بـه   ها از فضـاي درون تيلا  در سبزديسه، هنگام ورود پروتون ATPتوليد »: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2ـ گفتار ششم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(گيرد.  بستره صورت مي

شوند. مولكول سه كربنـي بـا    مصرف مي ATPو  NADPHاي كه  ـ در مرحله» 1«گزينه -11
  شود. حالت اسيدي به قند سه كربني تبديل مي

  (آسان)) 2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 

مصـرف   NADPHو  ATPشـود،   اي كه قند سه كربنه توليـد مـي   ـ در مرحله» 2«گزينه -12
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه مي

  شود. توليد نمي ATPدر طي چرخه كالوين »: 1«گزينه 

  شود. مصرف نمي ADPدر طي چرخه كالوين »: 3«گزينه 

  گردد. مصرف نمي NADPHشود،  اي كه قند سه كربني مصرف مي در مرحله»: 4«گزينه 

  ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 

شـود،   بـيس فسـفات بازسـازي مـي     اي از چرخه كالوين كـه ريبولـوز   ـ در مرحله» 4«گزينه -13
ATP شـود، پـس در    شود، ولي فسفات آن به مولكول ريبولوزفسفات متصل مي مصرف مي

  ها: شود؛ بررسي ساير گزينه ول آزاد نميعنوان محص اين مرحله فسفات به

در چرخه كربس هنگام توليـد مولكـول پـنج كربنـي از شـش كربنـي و هنگـام        »: 1«گزينه 
  شود. آزاد مي CO2مصرف مولكول پنج كربني و توليد مولكول چهار كربني،

  شود. ارد راكيزه ميپيرووات با انتقال فعال و توسط پروتئين غشايي و»: 2«گزينه 

  هاي وابسته به نور از نوع سنتز آبدهي است. در واكنش ATPتوليد »: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2، فصل ششم ـ گفتار 2و  1) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 1400(سراسري ـ 

بـه پمـپ    2ـ منظور از اين مولكول، مولكولي است كه الكترون را از فتوسيسـتم  » 4«گزينه -14
  ها: كند. فقط مورد (الف) درست است. بررسي گزينه روژني منتقل ميهيد

  گريز هر دو لايه فسفوليپيدي در تماس است. الف) اين مولكول با بخش آب

  كند. دريافت مي 2ب) اين مولكول الكترون را از مركز واكنش فتوسيستم 

  ون تيلاكوئيد نيست.پ) اين مولكول بين دو لايه قرار دارد و در تماس با بستره و فضاي در

  ت) اين مولكول توانايي پمپ كردن و انتقال فعال ندارد.

  ) (دشوار)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

شـود، زيـرا    شود، ولي مقدار فسفات زياد نمي مصرف مي ATPـ در مرحله آخر، » 3«گزينه -15
  كند. يس فسفات تبديل ميفسفات به ريبولوز فسفات متصل شده و آن را به ريبولوز ب

  ها: بررسي ساير گزينه

  اولين ماده پايدار تركيبي سه كربني است كه خاصيت اسيدي دارد.»: 1«گزينه 

  شود. توليد مي NADPHمصرف و سپس  ATPابتدا »: 2«گزينه 

  ماده روبيسكو نيست. ريبولوز فسفات مولكولي پنج كربني است، ولي پيش»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2يه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار راد) (پا (كبيري

  ـ موارد (پ) و (ت) مشترك هستند. بررسي موارد:» 3«گزينه  -16

  گيرد. صورت نمي ATPالف) در تنفس نوري توليد 

  گيرد. صورت نمي ADPب) در تنفس نوري مصرف 

شود. مولكول حاصل ناپايـدار   بيس فسفات تركيب مي پ) در تنفس نوري اكسيژن با ريبولوز
اي در مرحلـه   شود. در تـنفس ياختـه   بوده و به دو مولكول سه كربني و دو كربني تجزيه مي

  شود. گليكوليز تركيب سه كربني توليد مي

شـود. در   بـيس فسـفات مـي    ت) در تنفس نوري تركيب سه كربني جهت بازسازي ريبولـوز 
  شود. اي تركيب سه كربني در مرحله گليكوليز مصرف مي تنفس ياخته

  ) (متوسط)3، فصل ششم ـ گفتار 2همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار (كتاب 

بيس فسفات در جايگاه فعـال آنـزيم روبيسـكو، در هـر دو      ـ با قرارگيري ريبولوز» 1«گزينه -17
 گردد. دار توليد مي حالت اكسيژنازي و كربوكسيلازي تركيب آلي فسفات

  ها: بررسي ساير گزينه

در حالت كربوكسيلازي و انجام چرخه كالوين، ابتدا مولكول شـش كربنـي   فقط »: 2«گزينه 
  گردد. شود و از وسط نصف مي ناپايدار توليد مي

بـيس فسـفات يـك      در حالت اكسيژنازي و انجام تنفس نـوري، از هـر ريبولـوز   »: 3«گزينه 
  گردد. تركيب سه كربني و يك تركيب دوكربني توليد مي

و  ATPربوكسـيلازي و انجـام چرخـه كـالوين ضـمن مصـرف       فقط در حالت ك»: 4«گزينه 
NADPH شود. هاي قندي توليد مي مولكول  

 ) (متوسط)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

  



هـاي   هاي ميانبرگ از طريق پلاسمودسم بـه ياختـه   ـ اسيد چهار كربني از ياخته» 2«گزينه -18
  آوندي لايه بيروني در رگبرگ هستند. هاي غلاف شود. ياخته غلاف آوندي وارد مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  گيرد. تثبيت كربن ابتدا در ميانبرگ و سپس در غلاف آوندي صورت مي»: 1«گزينه 

هاي زياد نور و كمبـود آب نسـبت بـه     در شرايط دماي بالا و شدت C4گياهان»: 3«گزينه 
  تري دارند. كارايي بيش C3گياهان

دهد، بنابراين ممكن است آنـزيم   تنفس نوري به ندرت روي مي C4در گياهان»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيريروبيسكو فعاليت اكسيژنازي داشته باشد. 

  فتوسنتزكنندگان مشترك است. بررسي موارد: ـ فقط مورد (پ) در همه» 1«گزينه -19

  كنند. هاي گوگردي، اكسيژن توليد نمي الف) باكتري

  هاي فتوسنتزكننده سبزديسه ندارند. ب) باكتري

  كنند. توليد مي ATPهاي زنده  پ) همه ياخته

  كنند. هاي گوگردي الكترون خود را از آب تأمين نمي ت) باكتري

  ) (آسان)3زدهم ـ فصل ششم ـ گفتار (كتاب همراه علوي) (پايه دوا

گيـرد.   ـ عمل فتوسنتز و چرخه كالوين در همه گياهان به هنگام روز صورت مـي » 2«گزينه -20
بـيس   به مولكول پنج كربني دو فسفاته يعني ريبولوز CO2طور حتم در چرخه كالوين به
  ها: شود. بررسي ساير گزينه فسفات متصل مي

  دهد. تنفس نوري در همه گياهان رخ نمي»: 4«و » 1«ه گزين

  دهد. رخ نمي C3در گياهان»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)3) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 99(سراسري خارج از كشور ـ 

شـود كـه در ميـزان مشخصـي      ـ با توجه به نمودار كتـاب درسـي مشـاهده مـي    » 3«گزينه -21
  ها: ، ميزان فتوسنتز در هر دو گياه يكسان است. بررسي ساير گزينهCO2از

شـود، بنـابراين    ديگر فتوسـنتز زيـاد نمـي    CO2با رسيدن به غلظت خاصي از»: 1«گزينه 
به بعـد   CO2شود و از يك ميزان افزايش پيدا كند، ميزان فتوسنتز زياد نمي CO2هرچه

  ماند. زياد شود، ميزان فتوسنتز تغيير نكرده و ثابت باقي مي CO2هرچه ميزان

  تر است. بيش C4از C3، ميزان فتوسنتز در گياهCO2هاي بالاي در غلظت»: 2«گزينه 

  تري دارد. ميزان فتوسنتز كم C4نسبت به C3، گياهCO2در مقادير كم»: 4«گزينه 

  ) (دشوار)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

  كنند. مصرف مي ATPجانداران جهت انجام گليكوليز ابتدا  ـ همه» 2«گزينه -22

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي سيتوپلاسـمي سـاخته     هـاي راكيـزه توسـط ريبـوزوم     تعدادي از پـروتئين »: 1«گزينه 
  ها در هسته قرار دارد. شوند و ژن آن مي

  زا نيستند. كنند، ولي اكسيژن هاي گوگردي سبز و ارغواني فتوسنتز مي باكتري»: 3«گزينه 

از  ATPندارند و يـا توليـد    ATPهاي گلبول قرمز توليد اكسايشي  مثلاً ياخته»: 4«گزينه 
 ATPگيرد. جـانوران توليـد نـوري     اي صورت مي هاي ماهيچه كراتين فسفات فقط در ياخته

  ) (متوسط)3، فصل ششم ـ گفتار 3) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 98سراسري ـ (ندارند. 

هـاي فتوسـنتزكننده داراي رنگيـزه     ها سبزديسه ندارنـد، ولـي بـاكتري    ـ باكتري» 1«زينه گ-23
  ها: كننده نور هستند. بررسي ساير گزينه جذب

  دهند. هاي گياهي فتوسنتز انجام نمي همه ياخته»: 2«گزينه 

  زا آب نيست. هاي فتوسنتزكننده غيراكسيژن منبع تأمين الكترون در باكتري»: 3«گزينه 

  هاي گوگردي، با رنگيزه گياهان متفاوت است. رنگيزه فتوسنتزي در باكتري»: 4«ينه گز

  ) (متوسط)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

هـا   ـ منظور از صورت سؤال باكتري هاي شيميوسنتزكننده هسـتند. در بـاكتري  » 4«گزينه -24
  ها: . بررسي ساير گزينهشود انداز، بدون كمك عوامل رونويسي شناسايي مي راه

  كنند. هاي شيميوسنتزكننده از انرژي نور خورشيد استفاده نمي باكتري»: 1«گزينه 

  نياز دارند. CO2جهت توليد ماده آلي به»: 2«گزينه 

  كنند. هاي اكسايشي تأمين مي انرژي موردنياز را از واكنش»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)3، فصل دوم ـ گفتار 3زدهم ـ فصل ششم ـ گفتار راد) (پايه دوا (كبيري

هاي بدن است و اندام داراي بيش از يك نـوع بافـت اسـت.     ـ پوست يكي از اندام» 3«گزينه -25
  ها: شود. بررسي ساير گزينه در پوست بافت پوششي و پيوندي ديده مي

تـرين   ه خـارجي لايه بيروني پوست شامل چندين لايه ياخته پوششـي اسـت ك ـ  »: 1«گزينه 
  هاي آن مرده هستند. ياخته

  غشا پايه ساختاري بافتي نداشته و فاقد ياخته است.»: 2«گزينه 

  ماده چرب روي سطح پوست خاصيت اسيدي دارد.»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

خـوار هسـتند و بـه كمـك      يگانـه ها هـر دو ب  اي و ماستوسيت هاي دارينه ـ ياخته» 1«گزينه  -26
  ها: كنند. بررسي ساير گزينه ها را نابود مي تن (ليزوزوم) ميكروب هاي درون كافنده آنزيم

  دهند. هر دو عوامل بيگانه را از خودي تشخيص مي»: 2«گزينه 

شـوند نـه در    انـد يافـت مـي    هايي از بدن كه با محيط بيرون در ارتباط در بخش»: 3«گزينه 
  بيرون بدن.

خواري از طريق ترشح هيسـتامين بـه ايمنـي كمـك      ها به جز بيگانه ماستوسيت»: 4«گزينه 
 ) (متوسط)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيريكنند.  مي

 
 
 
 
 
 

  

  ـ موارد (ب) و (ت) درست هستند. بررسي موارد:» 2«گزينه -27

  شوند. اگر ميكروب وارد بدن شود فعال مي اند و صورت غيرفعال توليد شده هاي مكمل به الف) پروتئين

كننـد و در صـورت آلـوده شـدن بـه ويـروس        ، اينترفرون دو ترشح مـي Tهاي  ب) لنفوسيت
  كنند. اينترفرون نوع يك نيز ترشح مي

  شود. ستامين ترشح مييزا نيز ه پ) در پاسخ به ماده حساسيت

كشـنده ترشـح    Tسط ت) در دومين خط توسط ياخته كشنده طبيعي و در سومين خط تو
  ) (دشوار)3و  2راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيريشود.  مي

، اينترفـرون نـوع دو ترشـح    Tهـاي   هـاي كشـنده طبيعـي و لنفوسـيت     ـ ياخته» 4«گزينه -28
 ها از انواع گلبول سفيد بوده و قابليت تراگذاري (دياپدز) دارند. كنند. اين ياخته مي

  :ها بررسي ساير گزينه

  شوند. اي در پوست و لوله گوارش به فراواني يافت مي هاي دارينه ياخته»: 1«گزينه 

هاي سرطاني توسط ياخته كشنده طبيعي در دومين خط دفاعي نيز نابود  ياخته»: 2«گزينه 
  شوند. مي

  هاي ديگري نيز جهت مبارزه دارند. خواري روش هاي سفيد به جز بيگانه گويچه»: 3«گزينه 

  ) (آسان)2) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 98ـ (سراسري 

  ها: ـ هر پادتن دو جايگاه براي اتصال به پادگن دارد. بررسي ساير گزينه» 1«گزينه -29

  شود. هاي محلول نمي پادتن، الزاماً باعث رسوب دادن پادگن»: 2«گزينه 

  كنند. هاي دفاع اختصاصي پادتن ترشح نمي همه ياخته»: 3«گزينه 

  پادتن دو جايگاه يكسان براي اتصال به پادگن دارد.»: 4« گزينه

  ) (آسان)3) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 98(سراسري خارج از كشور ـ 

 ها از جمله انسان را آلوده كند. تواند ساير گونه ـ اين ويروس مي» 3« هگزين-30

  ها: بررسي ساير گزينه

  همه جانوران شش ندارند. كند و اين ويروس به شش حمله مي»: 1«گزينه 

Hها تعادل گازهاي تنفسي و يون در پي آسيب رسيدن به شش»: 2«گزينه 


در خون بـه   
  خورد. هم مي

هـا   خـون، عملكـرد آنـزيم    pHدر خون و در پي آن كاهش  CO2با زياد شدن»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3ـ فصل پنجم ـ گفتار  يازدهمراد) (پايه  ري(كبيشود.  دچار اختلال مي

ـ در فرد مبتلا به ايدز سيستم ايمني دچار اختلال شده و در صورت وجود تـوده  » 1«گزينه -31
كنــد. در حالــت عــادي  هــاي مجــاور حملــه مــي هــاي ســرطاني بــه بافــت ســرطاني ياختــه

دهنـد. بررسـي    كاهش مـي  هاي سرطاني احتمال حمله را با از بردن ياخته Tهاي  لنفوسيت
  ها: ساير گزينه

هـاي توليدكننـده انسـولين     تواند مثلاً با حمله بـه ياختـه   بيماري خودايمني مي»: 2«گزينه 
  باعث بروز بيماري ديابت شيرين نوع يك شود.

  ها شود. تواند سبب مقاومت در برابر انواعي از ويروس اينترفرون مي»: 3«گزينه 

  اس نيست. مني فقط بيماري امبيماري خوداي»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

تن است كه از دنا و پروتئين تشـكيل شـده    ـ ساختار مشخص شده مربوط به فام» 4«گزينه -32
  ها: است. محل توليد پروتئين سيتوپلاسم ياخته است. بررسي ساير گزينه

اسـتر و هيـدروژني و در پـروتئين پيونـد پپتيـدي و       ديدر دنا پيوندهاي فسـفو »: 1«گزينه 
  طور قطع وجود دارد. هيدروژني به

  بخشي از دنا و ماده وراثتي در سيتوپلاسم ياخته قرار دارد.»: 2«گزينه 

  تن فقط دنا حاوي اطلاعات وراثتي است. در ساختار فام»: 3«گزينه 

  سط)) (متو1راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

گيـرد و در هنگـام    اي همانندسازي دنـا صـورت مـي    چرخه ياخته Sـ در مرحله » 3«گزينه -33
  ها: همانندسازي امكان وقوع جهش جانشيني وجود دارد. بررسي ساير گزينه

  اي متفاوت است. هاي مختلف مدت مراحل چرخه ياخته در ياخته»: 1«گزينه 

  كند. كند و مقدار آن تغيير مي مي ماده وراثتي همانندسازي Sدر مرحله »: 2«گزينه 

  گذرانند. تر مدت زندگي خود را در اينترفاز مي ها بيش ياخته»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

ـ حداكثر فشردگي مربوط بـه متافـاز اسـت و پـس از متافـاز مرحلـه آنافـاز رخ        » 4«گزينه -34
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه ها كوتاه مي دهد كه در آن ريزلوله مي

  دهد. مربوط به پروفاز است كه قبل از متافاز رخ مي»: 1«گزينه 

  دهد. مربوط به پروفاز است كه قبل از متافاز رخ مي»: 2«گزينه 

  دهد. مربوط به آنافاز ميوز يك است. ياخته تخم تقسيم ميتوز انجام مي»: 3«گزينه 

  ) (آسان)2دهم ـ فصل ششم ـ گفتار ) (پايه ياز92(سراسري ـ 

  ها: ـ جهت تقسيم سيتوپلاسم، تقسيم هسته ضروري است. بررسي ساير گزينه» 2«گزينه -35

  شود. در تقسيم ياخته جانوري يك حلقه انقباضي ايجاد مي»: 1«گزينه 

هر دو تقسيم نياز به انرژي دارد. در ياخته جانوري تنگ شدن حلقه انقباضـي و  »: 3«گزينه 
  ها نياز به انرژي دارد. ها و تشكيل آن ياخته گياهي تجمع ريزكيسهدر 

  دهند. هاي بنيادي مغز استخوان و مريستمي تقسيم ميوز انجام نمي ياخته»: 4«گزينه 

  ) (دشوار)3و  2راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

ند. دوك تقسـيم  شـو  هـا ايجـاد مـي    هـاي دوك در پـي تغييـر ريزلولـه     ــ رشـته  » 4«گزينه  -36
  ها: هاي پروتئيني است. بررسي ساير گزينه اي از ريزلوله مجموعه

  يابند. اندازه نبوده و تا وسط ياخته ادامه نمي هاي دوك يك همه رشته»: 1«گزينه 

  شوند. تن وصل نمي هاي دوك به فام همه رشته»: 2«گزينه 

  گياه داوودي ميانك ندارد.»: 3«گزينه 

  ) (آسان)2) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 94(سراسري ـ 



درماني امكـان آسـيب بـه پوشـش دسـتگاه گـوارش وجـود دارد. در         ـ در شيمي» 1«گزينه -37
  ها: شود. بررسي ساير گزينه صورت آسيب جذب مواد غذايي دچار اختلال مي

  ن وجود دارد.هاي شديد نيز امكان نياز به پيوند مغز استخوا در تابش»: 2«گزينه 

  شوند. ها در همه بدن مي درماني داروها باعث سركوب تقسيم ياخته در شيمي»: 3«گزينه 

  گيرد. ها مورد استفاده قرار مي گاهي تركيبي از روش»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

هـاي   شوند، در ايـن مرحلـه رشـته    مي هاي همتا از هم جدا تن ـ در آنافاز يك فام» 3«گزينه -38
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه دوك كوتاه مي

هـا   تن كند، زيرا فام تن و تعداد سانترومر در آنافاز يك تغيير نمي تعداد فام»: 2«و » 1«گزينه 
  اند. فقط به دو طرف ياخته رفته و از هم فاصله گرفته

  هاي متفاوت باشند. لهاي همتا ممكن است داراي ال تن فام»: 4«گزينه 

  ) (آسان)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

هاي همتـا   دهد. جدا شدن كروموزوم اور در مرحله پروفاز يك رخ مي ـ كراسينگ» 3«گزينه -39
مربوط بـه وقـايع رخ داده شـده در    » 4«و » 2«، »1«هاي  مربوط به آنافاز يك است. گزينه

  ) (متوسط)3ـ گفتار ششم ـ فصل  يازدهمراد) (پايه  كبيري(مرحله پروفاز يك هستند. 

، دارد و در صـورت ميـوز   21تـن شـماره    ـ فرد مبتلا به اين بيماري سه عدد فام» 2«گزينه -40
، يك عدد و ديگري دو عدد دارد. پس ممكـن اسـت   21تن  هاي جنسي از فام يكي از ياخته

  ها: ود داشته باشد. بررسي ساير گزينه، دو عدد وج21تن  در ياخته جنسي فرد مبتلا از فام

بالا بودن سن مادر از عوامل مهم بروز اين بيماري است؛ يعني ممكن است بـروز  »: 1«گزينه 
  هاي ديگري باشد. اين بيماري به علت

هاي  تن تواند دختر و يا پسر باشد. علت بروز بيماري ارتباطي به فام فرد بيمار مي»: 3«گزينه 
  جنسي ندارد.

فرد مبتلا به علت مشكل در ياخته جنسي والد خـود متولـد شـده اسـت، والـد      »: 4«ه گزين
  تواند سالم باشد و به علت خطا در ميوز ياخته جنسي معيوب توليد كرده باشد. مي

  ) (متوسط)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري


